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Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám : 6982— 1914.

Tárgy : A szolnokdobokavnrmegyei-álikola 
községben augusztus 2S-ik napján tartani szo­
kott búcsú betiltása.

Székelyudvarhely r. t. város polgármesteré­
nek, rendőrkapitányságnak, mindenik járási fő­
szolgabírónak, községi és körjegyzőnek, a köz­
ségi elöljáróságoknak.

Szolnokdobokavármegye kormádybiztosa a 
kivételes állapotokkal járó izgatott közhangulatra 
tekintettel az 548. M. E. számú körrendelet alap­
ján a m. kir. belügyminiszter ur hozzájárulásával 
a görög naptár szerinti Nagyboldogasszony nap­
ján (aug. 28.) a Szolnokdobokavármegyébe be­
kebelezett szamosujvári járás Mikola községben 
tartani szokott búcsút és az erre való tömeges za­
rándokolással előidézhető tömörülést közbiztonsági 
szempontokból szükségesnek tartotta betiltani.

Ezt a körülményt azzal az utasítással köz­
löm, hogy a búcsú betiltása a legszélesebb kör­
ben közzé teendő és a lakosság a búcsúra való 
felvonulástól a kivételes kormányrendeletek és az 
eltérő állapotokra való tekintettel visszatartandó.

Székelyudvarhely, 1914. augusztus hó 14-én.
Sebesi, alispán.
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M. kir. földmivelésügyi miniszter. 
49276—III. A-2.

Körrendelet valamennyi vármegyei és vá­
rosi törvényhatóságnak.

A 1211 IS—913. sz. itteni rendelet 8. pontja 
szerint a feldolgozásra vagy eladásra szánt hús

elhelyezésére szolgáló jégszekrényekben a húson 
kívül más élelmi czikkeket vagy tárgyakat tar­
tani tilos.

Ezzel kapcsolatban újabban kérdés merült 
fel az iránt, hogy a faggyú, mely az 54300—908.
sz. husvizsgálati rendelet 59. §-a értelmében ezen
rendelet szempontjából szintén a hús fogalma alá 
tartozik ugyan, melynek más emberi fogyasztásra 
szánt húsokkal egy helyen való tartása azonban . 
bizonyos okoknál fogva nem mindig mutatkozik 
kívánatosnak, mikor és minő feltételek mellett he­
lyezhető el a közvágóhidi hűtőkamrába ? Erre vo­
natkozólag, az e részben meghallgatott országos 
állategészségügyi tanács szakvéleménye alapján a 
következőkről értesítem a közönséget.

A faggyút nyilván azért, mert nálunk ezidő 
szerint még .túlnyomóan ipari czélokra értékesítik, 
husiparosaink általában nem szokták olyan gond­
dal kezelni, mint a vágóállatoknak emberi fo­
gyasztás czéljaira szolgáló egyéb testrészeit, ami­
nek az a természetes következménye, hogy idő 
előtt megromlik, emberi élelemre alkalmatlanná lesz.

A faggyú idő előtt való megromlásának 
szennyeződés az oka, ami a faggyút rendszerint 
az állatok nem eléggé gondosan végzett feldolgo­
zása közben, amikor is az a gyomor, a bél, vagy 
a húgyhólyag tartalmával jut könnyen érintke­
zésbe, vagy pedig akkor éri, ha kizsigerelés után 
a vágóhelyiség puszta padlójára vagy tisztátalan 
edénybe, kosárba, vagy tartályba helyezik.

Azzal, hogy a faggyút közvetlenül kizsige­
relése után halomba rakják, edénybe, kosárba, 
vagy másféle tartályba helyezik, a kihűlést aka­
dályozzák meg, ez pedig viszont már rövid ne­
hány óra múlva a faggyú megfülledésére, arra a 
vegyi elváltozásra vezet, amikor a benne felhal­
mozódó nagymennyiségű kénhydrogén miatt erős 
bűzt terjeszt és csakhamar zöldesen elszinesedik.

A faggyú hűtőbe helyezésével sem a szeny- 
nyeződése nyomán meginduló rothadás, sem pe­
dig a fülledés nem akadályozható meg, úgy hogy 
a rothadás folytán keletkező kellemetlen illő anya­
gok, valamint a fülledés közben termelt kénhyd 
rogén a hütő levegőjét előbb-utárbb megfertőzi 
ami az o tt/h e ly e z e tt Jaust, n i i i^ n ^
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anyagokat tudvalevőleg mohón veszi magába, cse­
kélyebb értékűvé, sőt esetleg emberi élelemre al­
kalmatlanná teheti.

Mindezekre való tekintettel csakis az emberi 
fogyasztás czéljaira szánt és enek megfelelően a 
legnagyobb tisztaság szem előtt tartásával termelt 
és a kizsigerelés után nyomban alkalmas módon 
lehűtött faggyúnak hűtőbe helyezését engedhetem 
meg, mig a csak legkévesbbé is szennyezett, va­
lamint a teljesen ki nem hűlt faggyú hűtőbe nem 
helyezhető, még ha az erre a czélra hűtőnek kü­
lön helyiség állana is rendelkezésre, mert vágó­
hídi hűtőbe csakis emberi élelemre alkalmas hús, 
illetve faggyú helyezhető el, a szennyezett vagy 
kellően ki nem hűlt faggyú pedig a fenntiek sze­
rint nem tekinthető ilyennek.

Budapest, 1914. julius 7.
A miniszter rendeletéből: 

Csabay s. k., miniszteri tanácsos.

Szám: 6716—1914. alisp.
Valamennyi járási főszolgabíró, Székelyud­

varhely' város polgármestere, rendőrkapitányság 
és valamennyi község elöljáróságának.

Tudomás és megfelelő módon való közhírré 
tétel végett kiadom.

Székelyudvarhely, 1914. augusztus hó 3 án.
Sebesi, alispán.
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Udvarhelyvármegye ' alispánjától. 
S z .: 5787— 1914.

Székelyudvarhely város tanácsának és köz­
ségi elöljáróságoknak.

Jelentsék be, hogy határaikon hol és mennyi 
területen van nemes füztelep, vagy rendszeresen 
kezelt vad füzes ?

A jelentés a kereskedelmi és iparkamara 
kosárfonó ipar létesítésére irányuló munkálatai­
hoz szükséges.

Székelyudvarhely, 1914. augusztus 12-én.
Sebesi, alispán.

294.
Udvarhely vármegye alispánjától. 

Sz. : 6267—1914.
T á rg y : Agostonlak község tüzkárosultjai- 

nak segélyezése.
Székelyudvarhely rendezett tanácsú város 

polgármesterének, mindenik járási főszolgabíró­
nak” a községi és körjegyzőknek.

Gömör és Kishontvármegye alispánja arról 
értesített, hogy az említett vármegye területén levő 
Agostonlak község nagy része a f. é. június hó

30. napján leégett, minek következtében 65 csa­
lád vált hajléktalanná s jutott koldusbotra.

Bár emberéletben nem esett kár, de a pusz­
tulás igv elszomorító, mert a szenvedett kárnak, 
mely körülbelő! 198350 kör. biztosítás után csakis 
igen csekély — alig számbavehető része térülhet 
meg, a bennégett házi, gazdasági felszerelés s á 
benégett takarmány biztosítva nem volt.

Mindezekről oly utasítás mellett értesítem, 
hogy a gyűjtést kisérje meg és a befolyandó ado­
mányokat a rimaszombati m. kir. adóhivatal czi- 
mére közvetlenül küldje meg.

Székelyudvarhely, 1914. augusztus hó 5 én.
Sebesi, alispán.

III. Á lta lán os je lleg ű , de további in téz ­
k ed ést nem ig én y lő  rend eletek , ér tes íté ­

sek  és m ás k özlem ények .

295.

147,500—1914. Ill-c. B. M. számú körrendeleté.
A városok és községek fizetőképességének 

fenntartása.
Valamennyi törvényhatóságnak.
Az események áradata háborús bonyodal­

mak közé sodort.
A hazafias kötelességteljesités terén minden­

kor példát nyújtó városoknak és községeknek a 
hadi állapottal kapcsolatos rendkívüli pénzügyi 
helyzetben is elől kell járniok, úgy, hogy a ren­
dezett gazdasági viszonyok előkészítő megalapo­
zásában közremunkálnak az által, hogy' fenntart­
ják — minden gazdasági élet alapkövetelmény'ét 
— akadálytalan fizetőképességüket.

Ebben a vészes helyzetben magánosoknak 
és hatóságoknak egyaránt nemcsak a jelen pilla­
natnyi szükséghez képest kell cselekedniük, ha­
nem a jövőre nézve is számitó előrelátással kell 
berendezkedniük, ehhez mérve szándékaikat és 
elhatározásaikat.

Minden háborúnak velejárója a gazdasági 
és pénzügyi hely'zet súlyos válsága.

Ha valamikor, úgy most fokozott mértékben 
kell szem előtt tartani azt a hajthatatlan irányel­
vet, mely a rendszerint fényüzési jellegű igények­
nek és a komoly szükségleteknek megkülönböz­
tetésében — amazoknak teljes félretételében, eme­
zeknek pedig a létfeltétel határáig való leszállítá­
sában jut megvalósulásra.

A feltétlen szükségletek helyes megállapí­
tása, a minden irány'ban érvényesülő tervszerű 
beosztás és a lehetőség legszélsőbb határáig ter­
jedő takarékosság alkotják azt az alapot, melyen 
az egész háztartást, megalkuvást nem ismerő 
eréllyel, de egyúttal a jövőbe vetett bizalommal 
kell berendezni.

, A győzelmes fegyverek nyomári járó gazda­
sági fellendülés bő kárpótlást nyújthat a fejlődés­

- -------------- -
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nek esetleg hosszabb tartalmú elmaradásáért. Ma 
azonban félre kell tenni a fejlesztés minden ter­
vét. s készen kell tartani az anyagi erőket a küz­
delmes idők válságai által felvethető eshetőségekre.

Ezeknek az irányelveknek előrebocsátása 
után figyelmeztetéseimet, illetőleg rendelkezéseimet 
a város (község) hazafias buzgalmának védő 
paizsa alá helyezve, tájékoztatás és utasítás vé­
gett a következőkben közlöm :

Általánosságban mindenekelőtt arra mutatok 
reá, hogy a beállott rendkivüli viszonyok között 
a közjövedelmék befolyásában jelentékeny vissza­
maradásokra kell elkészülve lenni. Rámutatok to­
vábbá arra, hogy kölcsönök felvételét számításon 
kívül kell hagyni. Az ország hiteléletében a hadi 
állapottal járó- rendkívüli költségek miatt olyan 
igények támadnak, amelyeknek kielégítése az 
egyébként is súlyos rázkódtatásnak kitett hitelfor­
rások minden elodázható megterheltetéslől való 
mentesítését teszi szükségessé. Úgy erre, mint a 
kamatláb mai magasságára való tekintettel tehát 
ki kell jelentenem, hogy a magam részéről köl­
csön felvételére vonatkozó határozatot csak vala­
mely rendkívül kivételes esetben, halaszthatatlan 
és nélkülözhetetlen közszükséglet kielégítése czél- 
jából és csak akkor fogok jóváhagyni, ha a vá­
ros (község) e szükséglet kielégítéséről semmi más 
módon gondoskodni nem bir és már tényleg egy 
elfogadható kölcsönajánlatot tud felmutatni.

Az elmondottakból önként következik, hogy 
a városoknak (községeknek) háztartásukat a leg­
előrelátóbb takarékossággal olyan módon és olyan 
keretek között kell vezetniük, amelyek a meglevő 
készletek kímélését és a nehezebben befolyó köz­
jövedelmek összegyűjtését lehetővé teszik.

Ennek érdekében mindazokat a beruházáso­
kat, amelyeknek fedezetéül egy felveendő kölcsön 
jelöltetett meg, még ha azok jóváhagyást nyertek 
is, ez idő szerint megvalósítani nem lehet. A még 
meg nem kezdett beruházási munkálatokat telje­
sen el kell halasztani. A már megkezdett beruhá­
zásokat, amennyiben ez jelentékeny kár nélkül 
lehetséges, félbe kell szakítani. Amennyiben pedig 
a félbeszakítás jelentékeny kár nélkül lehetséges 
nem volna, csak addig lehet folytatni, amig a ká­
rosodás lehetősége kizárttá válik.

Ugyanilyen értelemben kell eljárni azokra a 
beruházásokra nézve, amelyeknek fedezetéül a 
város (község) már a felsőbb hatóságilag jóváha­
gyott kölcsönt felvette. A beruházást ebben az 
esetben is a lehetőség legszélsőbb határáig el kell' 
halasztani, vagy' csak abban a mértékben kell és 
lehet megvalósítani, amennyi a jelentős károsodás 
elkerülésére feltétlenül szükséges. Az ekként ren­
delkezésre maradó kölcsönösszegeket készletként 
kell tartani s azok felhasználásáról szabályszerű 
határozathozatala mellett felsőbb hatósági jóvá­
hagyás után lehet csak rendelkezni.

Ugyanígy kell eljárni végül azokra a beru­
házásokra nézve is, amelyeknek fedezetéül a vá­
ros (község) tulajdonában vagy kezelése alatt levő 
alapok, alapítványok, gyümölcsözőleg elhelyezett 
tőkék, költségvetési megtakarítások vagy' más

pénzkészletek vannak kijelölve.
Magától értetődik, hogy felsőbb hatósági 

jóváhagyást nem nyert beruházásokat egyáltalán 
nem szabad foganatosítani.

Áttérve ezek után a költségvetésileg előirány­
zott kiadásokra, általánosságban megjegyzem, 
hogy a költségvetésileg előirányzott kiadások kö­
zül is mindazokat, amelyek a város (község) vagy 
magánosok károsodása nélkül elhalaszthatók, el 
kell halasztani, s az ekként rendelkezésre maradó 
közjövedelmeket kellő nyilvántartás mellett kész­
letként kell megőrizni. Ez alól a szabály alól ter­
mészetesen kivételt alkotnak a törlesztési részlet­
fizetések és az esedékes kereseti számlák, ame­
lyek fedezetére szolgáló összegeket csak abban 
az esetben lehet visszatartani, ha ez iránt megfe­
lelő megegyezés jött létre és ha a törlesztési rész­
letekre nézve ezenkívül a felsőbb hatósági hozzá­
járulás kieszközöltetett.

A költségvetésnek uj beszerzésekre, felsze­
relésekre és javításokra előirányzott tételeit csak 
olyan beszerzésekre stb lehet felhasználni, ame­
lyek mellőzhetetlenek.

Tiszteletdijak, pódékok, segélyek közül csak 
azokat lehet kiszolgáltatni, amelyek jogerős ha­
tározatokon alapulnak. Uj tiszteletdijakat és pót­
lékokat egyáltalán nem, segélyeket pedig csak a 
kétségtelen és nyomasztó reászorultságnak, külö­
nösen a hadiállapottal összefüggő eseteiben lehel 
megállapítani. Magától érthetőleg mindennemű fize­
tésemelés mellőzendő. Az üresedésben levő állá­
sok közül csak azokat kell betölteni, amelyeknek 
betöltését a törvény rendelkezése határidőhöz köti. 
Az ideiglenesen, főleg a hadi vagy népíölkelői 
szolgálat következtében megüresedő állásokkal 
járó teendők ellátásáról pedig a hivatal keretében 
való fokozatos, rangsor szerinti helyettesítés u t­
ján kell gondoskodni. Külön helyettesek kiküldé­
sét és helyettesítési dijak folyósítását teljesen mel­
lőzni kell.

Végül a városi (községi) üzemeket és vál­
lalatokat illetőleg különösen gondot kell fordítani 
arra, hogy az alkalmazottak létszámában történt 
esetleges fogyatkozás daczára az üzemek mérlege 
meg ne romolják. Az üzemek vitelében is tehát 
minden elkerülhető kiadásoktól tartózkodni kell, a 
mozgósítás által helyükről elhivottak munkáját az 
otthon maradottak fokozott erőkifejtésével kell 
pótolni. Ezen az utón remélhetőleg lehetőve fog 
válni, hogy az üzemek feladataiknak megfelelje­
nek anélkül, hogy a város háztartását külön is 
igénybe vegyék s lehetővé fog válni az is, hogy 
a hasznothajtó vállalatok jövedelmezősége meg­
maradjon.

Ezekben kívántam összefoglalni azokat a 
főbb irányelveket, melyeket vagyonfelügyeleti ha­
táskörömben feltétlenül érvényesíteni fogok, s 
amelyeket a városoknak (községeknek) mint helyi 
közülieteknek és mint a rendkivüli kötelezettsé­
gekkel terhelt államtest szerves részeinek egyaránt 
követniük kell.

A tervszerű beosztás s a lehetőség legszél­
sőbb határáig érvényesített takarékosság a meg-
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próbáltatás nehéz időszakában erőgyűjtés és mint 
ilyen gyümölcsöző befektetés a bizalommal várt 
jobb jövő számára.

Ezek után felhívom, hogy e rendeletem alap­
ján tett intézkedéseiről mielőbb jelentést tegyen.

Csak a vármegyei törvényhatóságoknak.
Felhívom továbbá, hogy ezt a rendeletemet 

a hatósága területén fekvő rendezett tanácsú vá­
rosokkal, a nagy- és kis községekkel megfelelően 
közölje, s ezekkel szemben az abban foglalt ren­
delkezéseket vagyonfelügyeleti hatáskörében kel­
lően érvényesítse.

Budapesten, 1914. évi augusztus hó 7-én.
Sándor János, s. k.

Szám : 6967— 1914. alisp.
Székelyudvarhely város tanácsának, vala­

mennyi községi elöljáróságnak.
M. kir. belügyminiszter ur fennti leiratát al­

kalmazkodás végett közlöm.
Székely udvarhely, 1914. augusztus hó 13-án.

Sebesi, alispán.

296.

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. minisztertől. 
3930—1914. szám eln.

A jelenlegi rendkívüli viszonyok között a 
szabadságok is a minimumra lévén szoritandók, 
felhívom a tek. alispáni hivatalt, utasítsa a tör­
vényhatóság területén miikcdő hatósági orvoso­
kat, hogy a náluk jelentkező és szabadság elnye­
rése czéljából orvosi bizonyítványt kérő tanítókat 
(nőket, óvónőket stb.) a lehető legszigorúbban 
vizsgálják meg, a kiállított bizonyítvány tartalmát 
az illetővel ne közöljék és azt a m egvizsgáljak 
személyazonosságának megállapítása után hiv. 
pecsétjükkel elzárt borítékban adják át, mert csak 
az igy elzárt borítékban bemutatott bizonyítvá­
nyok fogadhatók el.

Budapest, 1914. augusztus hó 14-én.
Jankovich, s. k.

Udvarhely vármegye alispánjától 
Szám : 7134—1914. alisp.

Valamennyi hatósági orvosnak.
Tudomásvétel czéljából.
Székelyudvarhely, 1914. augusztus 19-én.

Sebesi, alispán.

297.
.A cs. és kir. Nagyszebeni katona parancsnokság. 
1483/E . eln. szám.

Bánásmód a franczia alattvalókkal.

Udvarhely vármegye Nagyságos alispánjának 
Székely udvarhely.

Alapszabályok a franézia alattvalókra vonat­
kozólag :

A) A hadi állapot beállta e lő tt: 1. Mimién
kémkedés és más gyanúsok letartóztatandók. 2. 
Látszólag hadképesekkel úgy kell bánni, mint a 
hadi állapot beálltával (lásd B) 2: pontját). 3. Két­
ségtelenül hadképteleneknek a. Monarchia elha­
gyása — felvonulási területek mellőzésével — tet­
szésükre bízandó: vagyontalanok, elutazását sür­
getni, hogy ne legyenek terhűnkre. Visszamara- 
dottakat megfigyelés alá venni.

B) A hadiállapot beálltával : 1. Tényleges
franczia katonák hadifoglyok gyanánt kezelendők, 
kivéve az orvosokat. 2. Látszólag hadképes fran- 
cziák. kik már huzamosabb idő óta az országban 
tartózkodnak és kétség kívül.bem gyanúsak, ren­
dőri korlátozások megállapítása mellett, különösen 
időszakos jelentkezés kötelezettségre vonatkozólag 
az eddigi tartózkodási helyükön meghagyathatnak. 
Máskülönben az A) alatt jelzett határozványok a 
hadiállapot alatt is érzényesek.

Angol alattvalók épen úgy kezelendők, mint 
a francziák, mindkét államra vonatkozólag a hadi- 
állapot beállott.

Megküldetik, a katonai és honvéd állomás 
pár. az V. honvéd, I. és VII sz. csendőrkerület 
pár. a határszéli rendőrkapitányságoknak és kiren­
deltségeinek és az alispánoknak.

Nagyszeben, 1914. nugustus hó 13 án
Aláírás olvashatatlan

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám : 7110— 1914. alisp.

Valamennyi községi és körjegyzőnek.
Tudom ás vétel és alkalmazkodás végett 

kiadom.
Székelyudvarhelyen, 1914. évi aug. hó 18:

Sebesi, alispán.

298.
147.683 Vl-a.—914. B. M. számú körrendelet.

Fegyveres erőnk légi jármüvének kiegészítő 
ismertető jele.

Valamennyi törvényhatóságnak, valamennyi 
határszéli renpőrkapitányságnak és a székesfővá­
rosi m. kir. államrendőrségi főkapitányának.

A fegyveres erőnk légi jármüveinek ismertető 
jelei tárgyában f. évi julius hó 27 én 132,793 sz. 
alatt kelt rendeletem kiegészítéséül közlöm a CiWó 
mel, hogy f. évi augusztus hó 10 tői kezdve á 
fegyveres erőnkhöz tartozó minden légi járóm üvön 
fél járm ű hosszúságú fehér-vörös szinti — szalag 
— lobogó is leng.

Budapesten, 1914. évi augusztus hó 7-én, 
A minister he lyett: 

Perényi s. k. államtitkár.'
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Szám : 6966—914. alisp.
Főszolgabiráknak, rendőrkapitánynak és az 

összes községi előljáróságokeak.
Közlöm.
Székelyudvarhely, 1914. augusztus 17-én.

Sebesi, alispán.

299.
Udvarhely vármegye alispánjától. 

Szám : 7073—914. alisp
Betegh Pál laptulajdonos ur!

Helyt.
Beadott kérésére a »Székelyország« czirnü 

újságnak Udvarhelyvármegye területén való utcai 
elárusitására az'engedélyt a m. kir. belügyminisz­
ter urnák 136000—914. B. M számú rendelete 
alapján három hónapra, vagyis f. évi október vé­
géig terjedő idő tartamra megadom.

Midőn erről értesítem felhívom, hogy az előbb 
-említett belügyminiszteri körrendeletben foglaltakat 
pontosan tartsa be.

Székelyudvarhely, 1914. évi aug. hó 18 án
Sebesi, alispán.

Főszolgabiráknak, rendőrkapitánynak és az 
összes községi elöljáróságnak.

Tudomásvétel és ellenőrzés végett közlöm.
Székelyudvarhely, 1914. aug. 18.

Sebesi, alispán.

300.
M. kir földmivelésügyi miniszter. 

-40500,111-1. szám.
Körrendelet: Valamennyi városi és várme­

gyei törvényhatóságnak.
A közfogyasztásra szánt s a termelés helyé­

ről idegen községbe (városba) szállítandó friss 
húsok darabolására vonatkozólag az 54309—908. 
számú huzsvizsgálati rendelet 114. §-ban foglalt 
határozványok köz- és állategészségügyi kedvező 
hatásuk melleit is — miként azt a husvizsgálati 
rendelet végrehajtása során nyert tapasztalatok 
bizonyítják — a városok hússal való ellátásának 
megkönyitése s általában közélelmezési viszonya­
ink javítása érdekében mégis némi módosításra 
szorulnak.

Azok a fontos köz és állategészségügyi ér­
dekek, melyeket a huzsvizsgálati rendelet szobán 
levő rendelkezése védeni kíván s melyek az ily 
húsok bizonyos meghatározott nagyobb darabok­
ban  való szállításának megkövetelését az utólagos 
huzsvizsgálat eredményes teljesithetése czéljából 
szükségessé tették : huzsvizsgálói viszonyaink fo­
kozatos fejlődése ellenére ugyan még jelenleg is 
■óvatosságra intenek, még is a fent említett s h a ­
sonlóképen nagyjelentőségű érdekek lehető kielégí­

tése czéljából az idézett rendelet szakasz szigorú 
határozmányainak oly irányú enyhítésétől, mely 
az egészségi iilelőleg álláíegészségi ártalmak elhá­
rítására az e részben tóbbizben meghallgatot- 
országos állategészségügyü tanács ismételten nyilt 
vánitott szakvéleménye szerint kellő biztosítékot 
nyut — elzárkózni nemkivánok.

Az idézett rendelet 114 § ának a közfogyasz­
tásra szánt friss húsok darabolására vonatkozó 
határozványait ennél fogva a hatósági (állami, vá­
rosi, községi kör) állatorvos által élő állapotban 
valamint levágás után szabályszerű módon meg­
vizsgált állatból származó s közfogyasztásra fel­
tétlenül alkalmasnak talált húsokra ezennel hatá­
lyon kívül helyezem s megengedem, hogy az ily 
húsok tetszés szerinti nagyságú darabokban szál- 
littasanak a termelés helyéről idegen' községbe.

Az ily módon szállított húsok minden egyes 
darabját a származási hely illetékes husvizsgáló 
állatorvos külön külön lebélyegezni s a husszállit- 
mányokat kisérő igazolványokon az ötzsuly feltün­
tetésén kívül azt is igazolni tartozik, hogy az iga­
zolványban egyenkint megnevezett és darabszám 
szerint felsorolt húsok valóban az általa szabály­
szerűen megvizsgált s emberi élelemre alkalmasnak 
talált állat húsából származnak.

Az olyan közfogyasztásra szánt friss hus- 
szállitmányok azonban, melyek csupán képesített 
(laikus) husvizsgáló vagy ember orvos által meg­
vizsgált állatból valók, ezután, is csak az említett 
rendelet szakaszban megállapított nagy darabolás 
mellett szállíthatók idegen községbe, mert állat­
orvosi szakismerettel nem rendelkező husvizsgálók 
ténykedése esetén az utalagos husvizsgálat telje­
sítésében rejlő biztosítéktól eltekinteni ezidőszerint 
helyénvalónak még nem mutatkozik.

Megjegyzem végül, hogy a városoknak és 
községeknek a husvizsgálati rendelet XI. fejeze­
tében biztosított ellenőrzési jogát s az abban előirt 
egyéb szállítási feltételeket ezen rendelkezésem 
nem érinti.

Felhívom a törvényhatóság közönségét, hogy 
ezen rendeletemről az illetékes állategészségügyi 
hatóságokat és közegeket tudomás és szoros al­
kalmazkodás végett értesítse, a husvizsgálatot tel­
jesítő hatósági állatorvosokat pedig ezirányu mű­
ködésűk kiváló fontosságára és az ebből reájuk 
háramló súlyos felelőségre való figyelmeztetéssel 
vizsgálati teendőiknek lelkiismeretes pontossággal 
leendő végzésére utasítsa.

Budapest, 1914. évi julius hó 31-én.
Ghillány s. k.

Udvarhely vármegye alispánjától.

Szám : 6S45—914.

Valamennyi járási főszolgabíró, Székelyud­
varhely város polgármestere, rendőrkapitányság, 
községi elöljáróság és husvizsgálatot végző állat­
orvosnak.
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Fenti rendeletet tudomás és ahhoz alkal­
mazkodás végett kiadom.

Székelyudvarhely, 1914. augusztus 7.
Sebesi, alispán.

301.
Udvarhely vármegye alispánjától. 

Szám : 1804—1914. alisp.
Községi elöljáróságoknak.
A munkakeresőknek adják tudtára, hogy 

Kecskemét város, cselédszerző intézete állandó 
cselédi foglalkozásban való elhelyezésre 17 nőt 
és 15 férfit keres. Közelebbi feltételekről a jelzett 
intézet ad felvilágosítást.

Székelyudvarhely, 1914. augusztus 11.
Sebesi, alispán.

302.

Udvarhely vármegye alispánjától. 
Szám: 6167—914.

Eliőfoku iparhatóságoknak és a községi elöl­
járóságoknak.

Tudomásul és az érdekeltek értesiiése végett 
közlöm, hogy folyó évi 41484. sz. intézkedésével 
a kereskedelmi miniszter a motorbenzin mérsékelt 
eladási, (vagyis a kisiparos által fizetendő) árát a 
f. év végéig, illetőleg további intézkedésig méter- 
mázsánkint 24 (huszonnégy) koronában állapí­
totta meg.

Székelyudvarhely, augusztus hó 13-án.
Sebesi, alispán.

V. P á ly á z a to k , h iv a ta lo s  h ird e té s e k  
és k ö rö z v é n y e k .

Állati betegségek. Bivalyvész megszűnt Bi- 
barczfalva községben.

Ragadós száj és körömfájás fellépett járvá­
nyosán Bözöd községben.

Lépfeue fellépett szojványosan Bözöd és 
Bibarczfalva községekben.

Árlejtési hirdetmény. (7113 — 914. szám.) 
A vármegye székházában levő helyiségek fűtésére 
az 1914-15. évi időszakban szükséges 50 öl vagy 
másként 400 köbméter tűzifa biztosítása végett 
annak szállítására árlejtést tűzök ki.

Felhívom ennélfogva mindazokat, kik ezen 
tűzifának szállítására vállalkoznak, hogy egy ko­
ronás béii'eggel ellátott, Írásbeli zárt ajánlataikat 
f. évi szeptember hó 15 napjáig bezárólag az alis­
pánt' hivatalhoz adják be.

Az alánlatban kiteendők a szállítandó fának 
méretei, minősnge és az ölenkénti vagy köbméte­
renkénti egységár, továbbá az a körülmény, hogy 
a vállalkozó az alábbi feltételeket ismeri s azok­
nak magát aláveti. Az ajánlat borítékba zárva s 
a borítékra a következő czimet írva adandó b e :

»Ajánlat az Udvarhelyvármegye alispáni hivatal 
részére szállítandó tűzifára.«

Szállítási feltételek :
1. Azon vállalkozó, kinek ajánlatát cjfogá- 

dom, tarlozik azonnal két ül vagyis 16 köbméter 
tűzifát a megyeház udvarára beszállítva átadni s 
csak az esetben fog a szerződés megköttetni s 
életbe lépni, ha a beszállított fa az ajánlatnak 
megfelel. Ez a két öl (16 ms) fa minta-fául szol­
gál s a továbbiaknak úgy minőség mint mennyi­
ség tekintetében ezzel egyezni kell, továbbá ez a 
két öl fa, illetve ennék ára a szállítás befejeztéig 
bánatpénzül tekintetik. Ha az elfogadott vállalkozó 
e két öl mintafát a részére küldendő értesítés pos­
tára adásától számított 8 nap alatt be nem szál­
lítja s a szerződést meg nem köti úgy jogosítva 
lesz az alispán a hogy a szükséges tűzifát az ő 
veszélyére és kárára más vállalkozótól szerezze be.

2. A szállítás legkésőbb f. évi október 15-én 
megkezdendő s minden körülmények között akként 
folytatandó, hogy a vármegye a naponként szük­
séges tűzifával mindig ellátva lehessen, 1915. évi 
január 31-ig az egész 50 öl tűzifának beszállítva 
és átadva kell lenni. Az éppen nem, vagy kése­
delmes szállításból eredő károkért a vállalkozó 
felelős.

3. A szállítandó fát a vármegyeház udva­
rára beszállítva, ott ölbe vagy köbméterekbe rakva 
kell átadni.

4. Ha a vállalkozó a feltételeket be nem tartja, 
vagy a beszállított fa akár a minőség meg nem 
felelése, akár a mennyiségben tapasztalt hiány 
miatt nem átvehető, jogosítva lesz a vármegye 
alispánja a be nem szállított illetve át nem vett 
fát bárkitől, bárhonnan és bármely áron vállal­
kozó terhére, a bánatpénzül szolgáló két öl fa 
árán túl is beszerezni.

5. A vállalati összeg a beszállított és átadott 
famennyiség után vállalkozó kívánságához képest 
egy vagy több összegben utalványoztad!?.

6 A kiállítandó szerződésnek egy korona s 
a nyugták után járó II. és Ill-ik fok szerinti bélyeg- 
illetékét a vállalkozó fizeti.

Székelyudvarhelyen, 1914. évi augusztus 17. 
Sebesi, alispán.

Hirdetmény. Székelybetlenfalva község va­
dász területe folyó évi szeptember hó 4-én d. e. 
9 órakor a község házánál a legtöbbet ígérőnek 
bérbe adatik, a halászati és vedászati joggal együtt.

Kikiáltási ár 50 korona.
Feltételek alolirottnál.
Székelybetlenfalva, 1914. augusztus 25-én. 

G álfi István, jegyző.
Felfogott állatok. 26. — Küköllőkeményfalva 

község II. határrészében f. hó 14-én 1 drb. fehér 
szőrű 10— 12 éves tehén felfogatotl. Szarva feke- 
tés, két foga hiányzik, [gazolt tulajdonosa Incze 
Márton, községi bírótól átveheti.

Elveszett tárgyak. 37. — Bálint Miska Mó­
zes aki Oroszhegy községben lakik, az Oroszhegy 
község elöljárósága által 38— 1903. szám alatt ki­
állított munkásidazolványát elveszítette. Kéri annak 
megsemmisítését.

BECSEK D. FIA KÖNYVNYOMDÁJA SZEKELYUOVARHEl Y


